

今年新建5个市级重点10个市级领军人才梯队

5
黑龙江日报

哈尔滨新闻

本报讯(记者刘艳)记者近日从哈尔滨市政府官网获悉,为全面贯彻落实哈尔滨市“人才新政30条”,聚焦服务“4567”现代化产业体系,加快形成新质生产力,哈市开展2025年市级重点及市级领军人才梯队建设、调整工作,今年将在原有领军人才梯队的基础上新建5个市级重点、10个市级领军人才梯队。

专业技术人员相对集中在哈企业及市属事业单位(不含参照“公务员法”管理的事业单位)可申请建立领军人才梯队。市属大专院校设立领军人才梯队名称原则参照国务院学位委员会、教育部《学位授予和人才培养学科目录》以及教育部《普通高等学校本科专业

目录》确定。其他企事业单位梯队设立领军人才梯队名称原则参照中华人民共和国国家标准《学科分类与代码》,及有关国家部委编制的相关行业学术目录确定。

梯队带头人和后备带头人由哈尔滨市人力资源和社会保障局统一颁发证书。对市级重点和市级领军人才梯队,由市人才发展资金分别给予4万元/年和3万元/年建设经费支持,主要用于开展科学研究、购置科研资料、小型科研设备以及梯队成员参加学术交流、短期进修及出版学术著作等。梯队40周岁以下青年人才占比50%以上的,建设经费支持额度上浮50%。对市级重点领军人才梯队

带头人和后备带头人、市级领军人才梯队带头人和后备带头人分别给予1500元/月和750元/月、1000元/月和500元/月的科研补助。市级重点和市级学术(技术)带头人和后备带头人可参加考察休假、学术交流及培训等,在申报人才项目、晋升职称时同等条件下优先推荐。

据了解,领军人才梯队是依托省、市优势、特色学科专业(技术),各类重点实验室和研发平台等组建的结构合理、素质优良、新老衔接、具有较强业务水平和创业创新能力的高层次专业技术人才团队。

梯队一般由1名学术(技术)带头人、1名

后备带头人、3~5名第三梯队成员及若干名其他成员组成,总人数不超过22人。其中,企事业单位领军人才梯队组成人员应为本单位签订正式劳动合同并缴纳社会保险人员;事业单位领军人才梯队组成人员应为本单位专业技术岗位被聘在岗人员。

市级重点梯队应在哈市同行业领域处于领先地位或具有明显优势,达到省内领先地位。市级梯队应在哈市同行业领域处于领先地位或具有明显优势。申报新建(调整)市级或市级重点梯队时,新申报梯队的所有成员不得与该单位其他专业梯队的成员重复。

2025年7月9日 星期三

本版主编:曹忠义(0451-84612318)
本版责编:刘莉(0451-84655327)
执行编辑:刘艳(0451-84612162)
美编:赵博(0451-84655238)

新增149家线下无理由退货承诺实体店

本报讯(记者刘瑞)近日,哈尔滨市市场监督管理局公布“2025年第二批线下实体店无理由退货承诺名单”,共149家线下实体店入选,涵盖服装、日用百货、家居建材、电子产品等多个品类。

为推进哈尔滨市优化消费环境三年行动实施方案(2025—2027)有序落实,提升消费者购物体验,激发市场消费活力,今年,哈市市场监管局开展全市线下实体店无理由退货承诺活动,积极引导消费者权益保护工作较好的实体店发挥示范带头作用,让消费者拥有消费“后悔权”,向线上售后服务看齐。

据介绍,“无理由退货”不等于“无条件无原则退货”,消费者选择“无理由退货”必须符合《黑龙江省线下实体店无理由退货指引(试行)》的相关规定,诸如“不影响二次销售”等。同时,承诺单位需珍惜商业信誉,严格履行承诺,共同营造诚信、和谐、安全的消费环境。哈市市场监管局将加力推动更多线下实体店纳入无理由退货承诺行列,强化对承诺单位的监督管理,不断营造“愿消费、敢消费、放心消费”的良好社会氛围。



扫码看详情



□文/摄 本报记者 刘瑞

夜幕降临,霓虹初上,城市的烟火气在各大夜市里升腾弥漫。随着盛夏来临,冰城各大夜市迎来消费热潮,特色美食香气四溢、文创产品琳琅满目,各处集“食、游、购、娱”于一体的人气夜市,正以独特魅力吸引着市民和游客纷至沓来,为城市夜经济注入强劲动能。

消费场景上新 多元体验引客来

满巷炊烟,一城灯火。夏夜的师大夜市热闹非凡,五彩斑斓的灯光、香气四溢的美食、大快朵颐的食客,构成一幅烟火气十足的城市夜生活画卷。

近日,记者走进师大夜市,这处以美食闻名的夜市如今焕然一新。美食区旁,套圈和射击摊位前围满跃跃欲试的儿童和年轻人,他们沉浸在游戏,享受着欢乐并赢取小礼品。一旁,一位年轻画师专注地为顾客绘制卡通画像,生动有趣的作品引得路人纷纷驻足欣赏。文创产品摊位上,摆满具有哈尔滨特色的纪念品、手工艺品,从冰雪主题的冰箱贴到以东北民俗为灵感的小饰品,吸引不少游客挑选购买。

卡通画像、创意拍摄等以新意揽客;套圈、射击等传统趣味游戏主打“怀旧风”……今年,师大夜市在保留原有美食特色基础上,增添了一系列消费新场景,为市民和游客带来全新的夜间消费体验,极大地丰富了夜市的娱乐和文化氛围。

据介绍,今年新增的消费场景旨在满足不同人群的需求,进一步提升师大夜市的吸引力和影响力。“希望市民和游客在师大夜市不仅能够品尝到美食,还能在玩乐和文化体验中度过愉快的夜晚。”师大夜市管理人员表示,未来还将根据市民和游客的反馈,不断优化和丰富这些新场景。

师大夜市是哈尔滨夜经济的重要组成部分,凭借其丰富的美食种类和浓厚的市井气息,吸引大量本地市民和外地游客的关注和到访。此次新增的消费场景,不仅为夜市注入新活力,也为哈尔滨夜经济的发展探索出更多可能。不少市民表示,新场景的加入让夜市更具趣味性。“以前来就是吃东西,现在还能玩游戏、买文创,感觉更有意思了。”经常光顾的市民马睿说。

随着消费升级,夜经济正逐渐从传统的餐饮、购物向多元的文化、娱乐方向转变。师大夜市通过打造综合性的夜间消费场所,为市民和游客提供更加丰富的夜生活体验。这些新场景将进一步带动夜市的客流量,促进周边商业发展。



卡通画像。



夜市里的烟火气。

夜购+夜食 商圈赋能满城烟火

暮色时分,位于香坊区乐松广场旁的“动力星野”夜市拉开帷幕,各个美食摊位前挤满了闻香而来的食客。铁板鱿鱼在高温下滋滋作响,麻辣小龙虾红油翻滚,晶莹冰粉上点缀着新鲜果粒,炭火烧烤飘来阵阵焦香……

各区。香坊区围绕幸福路“诚信餐饮一条街”,打造了乐松商圈“动力星野”夜市。该夜市设有露天网红休闲区、限定市集、小吃摊位、潮流舞台等多个公共区域,打造融合集市、夜市和商场的“一体化”消费圈,为市民和游客带来一站式消费新体验。

香气扑鼻的美食、流光溢彩的灯光,吸引众多市民和游客到这里用餐休闲。为打造多维度的沉浸式空间体验,“动力星野”夜市依托乐松广场,通过巧妙运用各类户外光源,勾勒出夜市的独特轮廓,不仅美化了城区的夜景,更提升了夜市整体亮化效果。

乐松广场作为哈市高人气商业体,位于香坊区核心商圈,近年来,哈市深入挖掘商圈区域优势,重点打造夜经济特色商圈,培育美食特色街

百年老街再添新打卡地



本报记者 蒋国红摄

本报讯(记者蒋国红)近日,承载百年记忆的东和昶大楼经匠心改造,以“东和昶1917宽街文化复合体”的全新面貌,在哈尔滨市道里区西十三道街43号正式向公众开放。这座曾见证哈尔滨早期商业繁荣的历史建筑,经过精心活化利用,成功变身为集文博、艺术、餐饮、住宿于一体的沉浸式文化体验空间,为百年老街注入鲜活的时代魅力。

文化复合体精心构建了一系列主题空间,将宽街的百年历史转化为可沉浸感知、可互动消费的文旅场景。宽街博物馆系统梳理街区百年变迁,近百件珍贵文物无声诉说着往昔繁华。门洞画廊打造开放灵活的小型艺术展览空间,为街区增添艺术气息。俄老侨菜馆主打三代传承的家庭式俄式风味,延续哈尔滨独特的异域饮食文化。宽小馆主推创新哈埠菜与私厨体验,演绎本地美食新篇。后窗哈派咖啡由资深咖啡师朱敏主理,专注精品手冲与烘焙体验。宽院花园由青年园艺师王猛打造,融合音乐、精酿啤酒与露天电影,复刻老街热闹生活场景。宽街民宿基于百年民居改造,提供舒适且富有历史感的住宿体验。

建筑艺术广场升级基础设施

本报讯(记者刘艳)为迎接暑期旅游旺季,提升游客游览体验,近日,哈尔滨市建筑艺术广场全面升级广场基础设施,以全新面貌迎接八方游客。

为满足游客需求,游客中心卫生间进行了全方位改造升级,完善卫生间标识指引,扩大如厕空间,在原有基础上增加厕位,大幅提升高峰期承载能力。此外,特别增设无障碍厕位,更加适合特殊人群使用,彰显景区人文关怀。

针对建筑艺术广场墙面、铁艺等个别设施存在破损、不美观的情况,组织专业团队开展拉网式排查。对松动空鼓不美观的大理石墙面,施工人员采用专业加固及纹理修复技术,确保墙面稳固美观;对缺失、损坏的铁艺造型进行重新锻造与安装,还原广场景观的完整性与艺术性,为游客营造安全、舒适的游览环境。

为增强建筑艺术广场观赏性与文化氛围,系统性改造广场绿植。结合广场历史建筑风格,精心挑选耐旱、美观的本地绿植品种,通过高低错落的层次布局、四季花卉的搭配种植,打造“一步一景,景景别致”的生态景观。

建筑艺术广场官方特许商品店同步完成升级改造,以全新形象亮相。店内优化了空间布局,采用开放式陈列、沉浸式场景打造,将“哈尔滨礼物”与特许商品店深度融合,集中展示文创产品、纪念品、特色伴手礼等系列商品。



套圈游戏。

建制度强监管 烟火气里的“文明范”

夜市不仅是市民夜间消费的重要场所,更成为游客体验市井文化和感受城市烟火气的重要窗口。今年5月,哈市积极推进主城区市场摊区规范化管理,通过“建制度、立标准、促联动、强监管”等系列举措,全面提升早夜市环境质量和文化品位,助力城市品质与文旅形象双提升。

近日,记者漫步在南岗区学府四道街夜市,整齐排列的摊位、清晰醒目的标识,搭配充满地域特色的商品与美食,成为吸引市民和游客的新亮点。“我们这儿每个小吃摊位下面都设置了防油垫,避免油污浸染路面。”

该夜市管理人员表示,每天闭市后,摊位经营者都会主动打扫摊区周边卫生环境,确保周边无垃圾,路面无油污。

哈市城管局市政处相关负责人介绍,今年,哈市以《全市街路市场摊区规范化建设工作实施方案》和《街路市场摊区规范化管理实施指南》为依据,全面推进街路市场摊区规范化管理,组织各区严格落实管理要求,全面开展“七见七即七提升”专项行动,鼓励